

# 石家庄作家再写“平山团”

本报讯(记者 黄莹)近日,讲述平山团英雄传奇的电视剧《滹沱儿女》在央视播出后,引发广泛关注。该剧改编自河北省作协副主席、石家庄市作协主席程雪莉的报告文学作品《寻找平山团》。记者获悉,程雪莉创作的首部儿童小说《太行小兵》已由新蕾出版社出版,为人们讲述平山团抗战“小兵”的感人故事。

《太行小兵》是一部有真实人物原型的儿童小说,以平山团南征北战的史实为背景,以太行山上的少年兵在

战场上的淬炼和成长经历为主线,展现了共产党人不忘初心的坚定信念。小说从1937年讲起,“当兵打鬼子”的口号响彻石家庄平山县,一群热血的平山少年带着家谱——蚕丝包袱,身着戎装奔赴战场,他们身后是一群前赴后继的父子兵、兄弟兵。坚毅勇敢的庭云、女扮男装的银子、憨厚纯朴的大眼儿……战火硝烟中,他们用聪明才智化解了一个又一个危机,取得了一次又一次胜利,也成长为铁的子弟兵。

此前,程雪莉的报告文学作品《寻找平山团》备受好评,也正是在创作《寻找平山团》的过程中,她注意到了平山团里的抗战“小兵”。为深入了解他们的故事,程雪莉历时五年走访了平山县的村落以及华北、西北、华南等地,甚至远赴日本,采访了一百六十多位抗战老兵和烈士后代以及党史、军史专家,阅读了大量的相关图书、资料和传记,只为还原那段真实的历史。

近日,“《太行小兵》河北首发捐赠活动”在刚落成的程雪莉名家工作室举行。该活动由石家庄市委宣传部、市文联、市作协指导,石家庄市新华区委宣传部主办,守望常青藤书院承办。石家庄市作协向省会10所学校捐赠《太行小兵》《闪耀的红星》等红色书籍以及音频图书。程雪莉还现场签名赠书,并与小读者互动,邀请大家共读红色书籍,了解红色历史。

## 河北省残疾人健身周活动启动

本报讯(记者 常明)河北省第12届残疾人健身周活动启动仪式,日前在西部冰雪小镇举行,省会近300名残疾人和助残志愿者参加了本次活动,至此为期一周的残疾人健身活动拉开帷幕。

启动仪式结束后,残疾人参加了残疾人趣味运动会活动,这些活动包括盲人跳绳、欢乐开合跳、趣味拔河、无敌风火轮、雷区取水、同心鼓、投壶趣味等,都是残疾人喜闻乐见的群体运动项目。

本次健身周的活动主题是“科学防疫、康复健身;融合发展、乐享生活”。未来一周内,全省将举办丰富多彩的残疾人线上线下群众体育活动,其中包括轮椅太极拳、柔力球和轮椅舞蹈的展示活动,轮椅大步走、迷你马拉松、聋人自行车、残疾人体能挑战赛等10余项体育活动,预计直接参与活动的残疾人数以千计。



■启动仪式后,残疾人参加了趣味运动会。

省残联一级巡视员张国生介绍说,竞技体育的根基在于广泛开展群众性体育活动,只有更多的残疾人走向运动场,我省残疾人体育的优势地位才能得以巩固和加强。东京残奥会羽毛球冠军屈子墨向全省残疾人发出了积极参与体育活动的倡议,他说:“残疾人体育不仅能够提高残疾人的身体素质,改善生理机能,更能塑造残疾人的精神,增强自信心,更好地融入社会,做出贡献,实现自我。”

## 18名小同学与国乒运动员一较高下

全民健身日国乒进校园活动在石家庄正定国家乒乓球训练基地举行

本报讯(记者 王建国)日前,“2022年全民健身日国家乒乓球队进校园活动”在石家庄正定国家乒乓球训练基地里快乐举行。

国家乒乓球男二队主教练陈振江致辞表示:“今天我们以‘国球’的名义团聚于此,亲身践行运动健身、国球健体的过程,实属意义非凡。”“乒乓球是我国的‘国球’,而石家庄正定又是国球的‘福地’。几十年来,国家乒

乓球队一直把石家庄正定当做最温暖的家和最坚强的后盾,我们与这里有着点滴汇聚的过往和难以割舍的情怀。因此,本次进校园活动不仅是一次国球精神的共享,一次实战能力的交流,更是一次乒乓文化的共勉,一次流金岁月的重温。”

随后,18名在这里集训的国乒二队、国青男队的运动员与石家庄正定县实验学校的18名小同学们一起参加了乒乓球友谊赛、百发百中个人赛、运球接力跑、套马甲等活动。友谊赛上,由于双方技术水平差异的原因,国乒二队选手被要求使用盘子作为球拍进行比赛,很多国乒小将虽然不太适应,但是一招一式非常认真,正定县实验学校的小同学们毫不手软,也抓住这难得的机会向大哥们学习取经,场内乐趣横生。百发百中个人赛既有趣味又考验技术功底,要求运动员利用9次发球机会,依次去击中对方球台不同位置上的9个标牌,命中多者为胜。最终第一名被国乒二队小将黄友皓获得,成绩是惊人的7中,让围观者叹为观止。

## 石家庄生育保险有关政策调整

本报讯(记者 赵晓华)近日,石家庄市医疗保障局印发《关于调整生育保险有关政策的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》要求,将《石家庄市生育保险和职工基本医疗保险合并实施细则》(石医保规(2019)1号)第十五条第一款调整为生育前已参加石家庄市职工基本医疗保险和生育保险,按9%费率标准连续缴费满12个月(含)以上的女职工,享受生育津贴待遇。

将《石家庄市生育保险和职工基本医疗保险合并实施细则》(石医保规(2019)1号)第三十一条调整为职工全额垫付的生育医疗费(含计划生育手术)及申报生育津贴待遇,在诊治终结后,由用人单位凭以下资料向经办机构及时申请报销。

- 1.住院医疗费收据或门诊医疗费收据;
- 2.出院记录或门诊病历记录;
- 3.费用明细(限计划生育手术、生育并发症合并症)。

将《关于调整基本医疗保险有关规定的通知》(石医保函(2021)53号)第二条调整为生育津贴以职工所在用人单位上年度职工月平均工资为基数除以30乘休假天数计算,由经办机构审核确认后,逐月拨付至用人单位,用人单位应逐月及时支付给职工本人,不得侵占或挪用,或者由经办机构逐月拨付至个人的金融账户。

《通知》还要求,职工基本医疗保险和生育保险合并实施以来,生育前已参加石家庄市职工基本医疗保险和生育保险,按9%费率标准连续缴费满12个月(含)以上的未享受生育津贴待遇的女职工,应补发生育津贴。

## 道德模范王志和：做公益事业的行动者

□本报记者 崔虹

他十几年如一日坚持诚信经营,创立企业名牌,赢得市场信任;他对客户讲诚信,十几年的商场打拼中,真正做到了零投诉零诉讼。因此,他荣获了第七届石家庄市道德模范称号。他就是鹿泉区慈善总会会长、河北华隆投资集团有限公司董事长王志和。

王志和所经营的公司在这十几年的发展过程中,始终坚持“诚信为本,服务客户”的经营宗旨,将诚信视为企业经营发展的生存之道和重要保障,把重合同、守信誉作为企业发展的基石。他对员工讲诚信,尤其是近两年新冠肺炎疫情期间,各企业难以复工复产,公司回款受到了极大的影响,经过反复筹措,资金还是有缺口,他最终将个人住宅进行房产抵押,向银行借贷,将每个人的工资发放到位,还每人多加了500元的疫情补贴。他深知务工人员的不易,安排财务部门专门成立“农民工资金专用账户”,即使是资金回笼困难时也不能动用,就是为了确保工人工资能按时发放。有的工人急需用钱,可提前预支工资。对于有特殊困难的工人,他会主动发放补贴并前往慰问。

王志和事业有成后,主动承担社会责任,出资维修公路,改善了企业和周边市民的出行环境。多年来,他一直不间断地扶贫济困,出钱资助困难家庭、困境儿童。

喝水不忘挖井人。王志和的公司自建立以来已经形成了人人做慈善,人人爱慈善的理念,公司成立了“孝基金”奉行日行一善的精神。王志和表示,今后将继续以“慈心为本,善行鹿泉”作为行动宗旨,一如既往地支持慈善事业,做慈善事情。



### 情况通报

2022年8月9日,石家庄市新乐市2名无症状感染者解除集中隔离医学观察。目前,还有2名确诊病例正在住院治疗,29名无症状感染者正在进行集中隔离医学观察。

石家庄市疫情防控总指挥部办公室  
2022年8月9日